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ΦΑΚΕΛΟΣ 

NOVARTIS

Σ
ε µπαράζ ερευνών σε σπίτια, γραφεία και εται-
ρείες που συνδέονται µε τη Novartis, καθώς 
και σε άνοιγµα 50 τραπεζικών λογαριασµών 

προσώπων, που έχουν άµεση ή έµµεση σχέση µε τη 
φαρµακοβιοµηχανία, προχώρησαν οι διωκτικές Αρ-
χές. Σύµφωνα µε πληροφορίες της Realnews, στις 
αρχές της προηγούµενης εβδοµάδας η Οικονοµική 
Αστυνοµία έκανε 30 εφόδους και κατέσχεσε έγγρα-
φα και ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Μεταξύ άλλων, 
ερεύνησε το σπίτι και το γραφείο του πρώην προέ-
δρου του ΕΟΦ ∆ηµήτρη Λιντζέρη, που στο παρελ-
θόν είχε διατελέσει και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ.

Ο ∆. Λιντζέρης, γιατρός γυναικολόγος στο επάγ-
γελµα, διετέλεσε πρόεδρος του Εθνικού Οργανισµού 
Φαρµάκων από τον Ιανουάριο του 2014 και για πε-
ρίπου έναν χρόνο. Παραιτήθηκε από τον Οργανι-
σµό λίγο πριν από τις εκλογές του 2015 για να κα-
τέβει υποψήφιος στη Β’ Πειραιά µε το ΠΑΣΟΚ, του 
οποίου βουλευτής εκλεγόταν από το 2000 έως το 
2012. Ο ΕΟΦ ελέγχεται από τις αρµόδιες Αρχές στο 
πλαίσιο της έρευνας για τη Novartis και τις πρακτι-
κές που ακολουθούσε, προκειµένου να επιτυγχάνει 
υπερκοστολόγηση των προϊόντων της, καθώς µετά 
το 2012 στην αρµοδιότητά του πέρασε η τιµολόγη-
ση των φαρµάκων. Η «R» επικοινώνησε µε τον ∆. Λι-
ντζέρη, ο οποίος δήλωσε άγνοια. Ωστόσο, οι πληρο-
φορίες µας είναι απολύτως διασταυρωµένες και δεν 
επιδέχονται αµφισβήτηση.

Εφοδος έγινε στο σπίτι και στο γραφείο και του 
Παναγιώτη Μαυρίκου, που διετέλεσε εκδότης της 
εφηµερίδας «Ακρόπολις» και άλλων εντύπων και εί-
χε βρει τραγικό θάνατο στη φλεγόµενη Porsche του 
στην Αττική Οδό, υπό αδιευκρίνιστες ακόµα συνθή-
κες. Τα έντυπα του Παναγιώτη Μαυρίκου λάµβα-
ναν πολλές διαφηµίσεις από τη φαρµακοβιοµηχανία 
και στο «µικροσκόπιο» θα µπουν όλα τα παραστατι-
κά που κατασχέθηκαν αναφορικά µε τη συχνότητα 
προβολής της εταιρείας στα Μέσα του εκδότη, κα-
θώς και τα ποσά που καταβάλλονταν, όπως και η δι-
αδροµή τους. Το όνοµά του είχε συνδεθεί και µε το 
κύκλωµα που αποκαλύφθηκε τον Φεβρουάριο του 
2016. Σύµφωνα µε το κατηγορητήριο, τα µέλη του 
αποσπούσαν εκβιαστικά εκατοντάδες χιλιάδες ευ-
ρώ για διαφήµιση.

Η Οικονοµική Αστυνοµία ερεύνησε επίσης το σπί-
τι και το γραφείο της γνωστής τραγουδίστριας Χρι-
στίνας Φαρµάκη, η οποία είναι σύζυγος του Νίκου 
Μανιαδάκη, που διετέλεσε επί σειρά ετών σύµβου-
λος πρώην υπουργού Υγείας. Η Χρ. Φαρµάκη συµ-

µετέχει κατά 10% η ίδια και κατά 90% ο σύζυγός της 
στην επιχείρηση Χρυσάνθη Φαρµάκη και ΣΙΑ Ε.Ε., η 
οποία πραγµατοποιούσε µελέτες για λογαριασµό της 
Novartis, καθώς και άλλων φαρµακευτικών εταιρει-
ών, την περίοδο µάλιστα που ο Ν. Μανιαδάκης είχε 
κοµβικό ρόλο, καθώς συµµετείχε και στις διαπραγ-
µατεύσεις µε την τρόικα για την πολιτική στον χώρο 
του φαρµάκου. Η γνωστή τραγουδίστρια εµφανίζε-
ται ως διαχειρίστρια της εταιρείας. 

Σύµφωνα µε πληροφορίες, οι έφοδοι αυτές διατά-
χθηκαν λόγω της έµµεσης ή άµεσης σύνδεσης των 
συγκεκριµένων ατόµων µε τη Novartis.

Η παραγγελία δόθηκε από την Εισαγγελία κατά της 
∆ιαφθοράς, που διερευνά τυχόν παράνοµες πρακτι-
κές της πολυεθνικής και στη χώρα µας, µετά τις απο-
καλύψεις που είδαν το φως της δηµοσιότητας από 
τη διετή έρευνα που πραγµατοποιούν οι αµερικανι-
κές Αρχές. Τα όσα κατασχέθηκαν θα ελεγχθούν σε 
συνδυασµό µε τα ευρήµατα της προηγούµενης εφό-
δου των εισαγγελέων, που πραγµατοποιήθηκε στα 
κεντρικά γραφεία της Novartis στη χώρα µας, τον πε-
ρασµένο ∆εκέµβριο. 

Πλην των αιφνίδιων ερευνών, όµως, οι αρµόδιες 
Αρχές άνοιξαν και ελέγχουν τους τραπεζικούς λογα-
ριασµούς 50 ατόµων που συνδέονται µε την ελβετι-
κή εταιρεία, αλλά και µελών των επιτροπών διατίµη-
σης φαρµάκων του ΕΟΦ.

Οπως αποκάλυψε η «R» την προηγούµενη Κυρια-
κή, µεταξύ αυτών που ελέγχονται είναι και τουλάχι-
στον 6 στελέχη της Novartis. Τα συγκεκριµένα πρό-
σωπα εντοπίστηκαν µετά τη διασταύρωση όλων των 
λιστών που διαθέτουν οι Αρχές και τα ονόµατά τους 
βρέθηκαν στη «λίστα των εµβασµάτων», η οποία πε-
ριλαµβάνει όσους έβγαλαν στο εξωτερικό ποσά που 
ξεπερνούν τα 300.000 ευρώ.

Την ίδια ώρα, οι ελληνικές δικαστικές Αρχές προχω-
ρούν σε όλες τις ενέργειες προκειµένου να πάρουν 
στα χέρια τους όσο το δυνατόν συντοµότερα τα στοι-
χεία που έχουν συγκεντρώσει οι Αµερικανοί σχετικά 
µε τις παράνοµες πρακτικές που χρησιµοποιούσε η 
Novartis, αφενός για να έχει ισχυρή θέση στην αγο-
ρά, αφετέρου για να πετυχαίνει υψηλές τιµές κοστο-
λόγησης των προϊόντων της. Εκτός των άλλων, εξε-
τάζεται και το ενδεχόµενο να µεταβεί στις ΗΠΑ κλι-
µάκιο Ελλήνων εισαγγελέων, προκειµένου να προχω-
ρήσει πιο γρήγορα η διαδικασία. Παράλληλα, και οι 
Αµερικανοί, σύµφωνα µε πληροφορίες, έχουν ζητή-
σει ενηµέρωση σχετικά µε τα στοιχεία που έχουν συ-
γκεντρωθεί στη χώρα µας από τις έως τώρα έρευνες. 
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